

ОТЗЫВ

научного руководителя д.э.н., доцента С.В. Булгаковой на диссертацию Н.В. Подобедовой «Формирование стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Актуальность темы диссертационной работы Н.В. Подобедовой обусловлена объективной необходимостью разработки стандартов и регламентов управленческого учета как методологических и методических положений, раскрывающих принципы и правила его организации и ведения в экономическом субъекте. Данная тема ставит исследовательскую проблему в области управленческого учета с точки зрения его диспозитивно определенного содержания, что имеет особое значение в условиях отсутствия в Российской Федерации профессиональной организации, стандартизирующей, по аналогии с мировым опытом, и регламентирующей направления и способы ведения управленческого учета исходя из современных концепций управления. Одной из них является управление по процессам деятельности, бизнес-процессам, сопряженное, в частности, с оценкой эффективности экономического субъекта и его процессов. Такое оценивание осуществляется с использованием концепции ключевых показателей эффективности (KPI), получившей широкое распространение в последние годы в зарубежной и российской практике, что нашло отражение в представленной работе. Диссертация Н.В. Подобедовой актуальна как в теоретическом плане, так и по существу прикладных разработок, стандартизирующих и регламентирующих ведение управленческого учета в экономических субъектах, в том числе по процессам деятельности.

Н.В. Подобедовой определен ряд вопросов, не нашедших достаточно полного решения в предшествующих исследованиях в области управленческого учета. Она осуществила постановку проблемы диспозитивного характера управленческого учета, определяющего локальность его стандартов и регламентов в экономическом субъекте, их независимость от аналогов дру-

гих субъектов экономических отношений. Доказаны системные свойства стандартов и регламентов, позволившие разработать их единую структуру, обеспечивающую ее использование в стандартизации и регламентировании положений управленческого учета в разных экономических субъектах. На основе декомпозиции процессов текущей деятельности представлен комплекс новых синтетических счетов, а также предложено аналитическое развитие счетов учета затрат и финансовых результатов, позволяющих стандартизировать и регламентно обеспечить варианты калькулирования себестоимости и определения финансовых результатов по процессам деятельности, включая основные, вспомогательные и дифференцированные процессы управления (администрирования и хозяйственного обслуживания).

Диссертация Н.В. Подобедовой содержит ряд новых научных разработок, включая систему счетов управленческого учета, позволяющую вести учет затрат и выявлять финансовые результаты по процессам деятельности, регламентно обеспеченную инструкцией по их применению; структурированную и отраженную в соответствующем стандарте совокупность форм управленческой отчетности; стандартизированный алгоритм построения и регламентированную методику расчета ключевых показателей эффективности (KPI), используемые в оценке эффективности экономического субъекта и его процессов деятельности.

Как научный руководитель Н.В. Подобедовой отмечаю ее творческий подход к определению научных целей и решению исследовательских задач, высокую степень трудолюбия, самостоятельность и ответственность при подготовке кандидатской диссертации. Ей присущи системное мышление, научная добросовестность, стремление установить связь теории и практики, внедрить полученные результаты в деятельность экономических субъектов и учебный процесс. Это ученый, продемонстрировавший способности к осуществлению научного поиска и получению практических результатов.

Считаю, что по актуальности, новизне, объему выполненных исследований, значимости полученных результатов и научных положений, их апро-

бации диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Подобедова Наталия Вадимовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика за индивидуально выполненное исследование, в котором содержится самостоятельно полученное решение задачи, имеющей существенное значение для развития теоретических и организационно-методических положений формирования стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта, повышения качества управления, эффективности экономического субъекта и процессов деятельности.

Доктор экономических наук,
Профессор кафедры бухгалтерского учета
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет»,
доцент



С.В. Булгакова
Светлана Викторовна Булгакова

394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40, 5-й корпус ВГУ,
экономический факультет, ауд. 204 блок Б; телефон: +7(473) 228-11-60,
добавочный 5111; электронная почта: svebulgakova@yandex.ru

25.02.2015



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Булгаковой С.В.</i>
Должность	<i>Вер доцент</i>
Дата	<i>25.02.2015</i>
Подпись, расшифровка подписи	